

## संक्षिप्त

सीबीएसईचा बारावीचा निकाल जाहीर, यंदाही मुलींची बाजी

■ मुंबई: नितीन देवळेकर  
केंद्रीय माध्यमिक शिक्षण मंडळाने बारावीचा निकाल जाहीर केला. यंदा उत्तीर्णतेचे प्रमाण ८७.९८ टक्के इतके आहे. २०२३ च्या तुलनेत यावर्षी उत्तीर्णतेच्या टक्केवारीत थोडीशी वाढ झाली आहे. यंदाच्या बारावी निकालातही मुलींनी बाजी मारली आहे. मुलींच्या उत्तीर्णतेचे प्रमाण ९१.५२ टक्के आहे. तर मुलांचे प्रमाण ८५.१२ टक्के एवढे आहे. याचाच अर्थ मुलींच्या उत्तीर्णतेचे प्रमाण

# काँग्रेसवाले खूप घाबरलेत, त्यांना रात्री स्वप्नातही...



## पाकिस्तानबाबतच्या त्या वक्तव्यावरून पंतप्रधान मोदींचा टोला

देशभर लोकसभा निवडणुकीच्या चौथ्या टप्प्यातील मतदान चालू आहे. दुसऱ्या बाजूला, ज्या ज्या मतदारसंघांमध्ये निवडणुकीच्या उर्वरित टप्प्यांमध्ये (पाचवा, सहावा आणि सातवा टप्पा) मतदान होणार आहे तिथे अद्याप प्रचार चालू आहे. अशातच पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी बिहारच्या मुजफ्फरपूर येथे एनडीए उमेदवाराच्या प्रचारार्थ सभा घेतली. या सभेत बोलताना पंतप्रधानांनी काँग्रेस आणि इंडिया आघाडीवर हल्लाबोल केला. त्याचबरोबर त्यांनी काँग्रेस नेते मणिशंकर अय्यर यांनी अलीकडेच पाकिस्तानबाबत केलेल्या वक्तव्यावरूनही काँग्रेसवर निशाणा साधला.

### ■ मुंबई: यश सावंत

मणिशंकर अय्यर म्हणाले होते की 'भारताने पाकिस्तानशी सुसंवाद राखवा आणि आपल्या लष्करी सामर्थ्यांचं प्रदर्शन करू नये, अन्यथा पाकिस्तान भारताविरुद्ध अण्वस्त्रे तैनात करू शकतो.', यावर प्रतिक्रिया देताना

पंतप्रधान मोदी म्हणाले, हे काँग्रेसवाले पाकिस्तानला घाबरून राहतात. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले, सध्या देशभर भारतीय जनता पार्टी आणि एनडीएचं वादळ घोंगावतंय. बिहारमध्येही तीच परिस्थिती मला पाहायला मिळत आहे. मी आता बिहारमध्ये पाहतोय

की इथे जंगल राजवाला फूड भुईसपाट होत आहे. मी देशभर जिथे जातोय, बिहारमध्ये जिथे जातोय तिथे आतापर्यंत गेलो आहे त्या प्रत्येक ठिकाणी मला एकच गोष्ट ऐकायला मिळाली, ती म्हणजे 'फिर एक बार मोदी सरकार'ची घोषणा. माझं सर्व मतदारांना आवाहन आहे

की ही निवडणूक म्हणजेच देशाची निवडणूक आहे, आपलं आणि आपल्या देशाचं भविष्य ठरवण्याची निवडणूक आहे, देशाचं नेतृत्व कोण करणार हे ठरवण्याची निवडणूक आहे, ही गोष्ट लक्षात घेऊनच तुम्ही मतदान करा. (शेष पृष्ठ २ वर)

## अरविंद केजरीवाल यांना सर्वोच्च न्यायालयाचा मोठा दिलासा; मुख्यमंत्रीपदाबाबत...

■ नवी दिल्ली: प्रगती शर्मा  
दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल यांना कथित मद्य धोरण घोटाळ्याप्रकरणी सर्वोच्च न्यायालयाने १ जूनपर्यंत अंतरिम जामीन मंजूर केल्यामुळे काहीसा

केजरीवाल यांना २१ मार्च रोजी ईडीने अटक केली होती. त्यानंतर ते तिहार तुरुंगत होते. मात्र, काही दिवसांपूर्वी त्यांना न्यायालयाने १ जूनपर्यंत अंतरिम जामीन दिला. पण १ जूनला केजरीवाल



दिलासा मिळाला. यानंतर आता सर्वोच्च न्यायालयाने अरविंद केजरीवाल यांना आणखी एक दिलासा देत केजरीवाल यांना मुख्यमंत्रिपदावरून हटवण्याची मागणी करणारी याचिका फेटाळून लावली आहे. त्यामुळे दिल्लीच्या मुख्यमंत्रीपदी अरविंद केजरीवाल हेच राहणार असल्याचं आता स्पष्ट झालं आहे. दिल्ली मद्य धोरण घोटाळ्याप्रकरणी अरविंद

यांना पुन्हा आत्मसमर्पण करावे लागणार आहे. केजरीवाल यांना ज्यावेळी ईडीकडून अटक झाली होती. त्यानंतर त्यांना मुख्यमंत्री पदावरून हटवण्यात यावे, अशी मागणी भाजपाच्या काही नेत्यांनी केली होती. मात्र, आपण दिल्लीचा कारभार तुरुंगतून चालवणार अशी भूमिका केजरीवालानी घेतली होती. (शेष पृष्ठ २ वर)

## अजित पवारांना शरद पवार 'व्हिलन' बनवत होते. कारण... देवेंद्र फडणवीस यांचा मोठा गौप्यस्फोट

### ■ मुंबई: सचिन कदम

राष्ट्रवादी काँग्रेसमध्ये दोन गट तयार झाले आहेत. अजित पवार यांनी शरद पवार यांची साथ सोडत महायुतीची संगत घेतली. अजित पवार यांनी महायुतीसोबत येण्याचा प्रयत्न यापूर्वी केला. परंतु तो यशस्वी झाला नव्हता. भाजप नेते देवेंद्र फडणवीस यांनी राष्ट्रवादी आणि भाजपच्या युतीची चर्चा आणि अजित पवार यांच्यासंदर्भात गौप्यस्फोट केला आहे. एका

वृत्तवाहिनीला दिलेल्या मुलाखतीत देवेंद्र फडणवीस यांनी शरद पवार यांच्यावर सनसनाटी निर्माण करणारा आरोप केला आहे. शरद पवार अजित पवार यांना व्हिलन बनवत असल्याचे फडणवीस यांनी म्हटले आहे. मुलाखतीत देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, शरद पवार यांना भाजपसोबत युती हवी होती. तीन वेळा त्यांनी यासंदर्भात निर्णय घेतला. परंतु तो फिखला. आता त्याचे

विश्लेषण करताना मला वाटते की, शरद पवार नेहमी अजित पवार यांना पुढे करून व्हिलन बनवत होते. कारण राष्ट्रवादी पक्ष अजित पवार यांच्यासोबत होता. अजित पवार यांचे पक्षातील वजन कमी करता येत नव्हते. परंतु त्यांना व्हिलन तर बनवता येईल, हाच त्यांचा विचार होता. अजित पवार यांना व्हिलन बनवून घरात कोणाला तरी हिरो बनवण्याचं काम शरद पवार यांनी केले. कारण पक्षवर त्यांना त्यांचीच सत्ता हवी होती. (शेष पृष्ठ २ वर)

अजित पवार यांचे पक्षातील वजन कमी करता येत नव्हते. परंतु त्यांना व्हिलन तर बनवता येईल, हाच त्यांचा विचार होता. अजित पवार यांना व्हिलन बनवून घरात कोणाला तरी हिरो बनवण्याचं काम शरद पवार यांनी केले. कारण पक्षवर त्यांना त्यांचीच सत्ता हवी होती. (शेष पृष्ठ २ वर)



मुलांच्या तुलनेत ६.४० टक्के अधिक आहे. बारावी बोर्ड परीक्षेत ८७.९८ टक्के विद्यार्थी उत्तीर्ण झाले आहेत. सुमारे २४ हजार विद्यार्थ्यांना सुमारे ९५ टक्क्यांपेक्षा जास्त आणि सुमारे १.१६ लाख विद्यार्थ्यांना ९० टक्क्यांहून जास्त गुण मिळाले आहेत. विद्यार्थ्यांना ऑनलाइन निकाल पाहण्यासाठी त्यांचा रोल नंबर, शाळा क्रमांक आणि प्रवेशपत्र ओळखपत्र आवश्यक आहे. CBSE ने १५ फेब्रुवारी आणि २ एप्रिल दरम्यान इयत्ता १२वी परीक्षा घेतली होती.

## आठवडाभर पोलिसांच्या सुट्ट्या रद्द! २० तारखेपर्यंत अधिकारी-अंमलदार 'ऑनड्युटी'

■ नाशिक: सम्यक कासारे  
नाशिक, दिंडोरी लोकसभा मतदारसंघासाठी २० तारखेला मतदान होते आहे. या पार्श्वभूमीवर आगामी दहा दिवसांसाठी शहर-जिल्हातील पोलीस अधिकारी-कर्मचाऱ्यांच्या सुट्ट्या रद्द करण्यात आल्या असून, आगामी दहा दिवस पोलीस यंत्रणा 'ऑनड्युटी' राहणार आहेत. नाशिक व दिंडोरी लोकसभा मतदानासाठी पोलीस यंत्रणेची तयारी अंतिम

## 'देवेंद्र फडणवीस हकूमशहा' जरांगे पाटील यांचं विधान; म्हणाले, 'गृहमंत्र्यांचा माझ्यावर आणि माझ्या समाजावर...'

■ मुंबई: विशाल कारंडे  
मराठा आरक्षणासाठी आंदोलनाचे हत्यार उपसणान्या मनोज जरांगे पाटील यांनी नुकताच एक खळबळजनक दावा केला आहे. लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर बोलत असताना ते म्हणाले की, मराठा हा कधीच जातीयवादी नव्हता. मराठा समाज जातीयवादी असता तर या महाराष्ट्रात सुशीलकुमार शिंदे, वसंतराव नाईक, मनोहर जोशी कधी मुख्यमंत्री होऊ शकले नसते. गोपीनाथ मुंडे उपमुख्यमंत्री होऊ शकले नसते.

गोपीनाथ मुंडे यांची मुलगी दोनदा खासदार होऊ शकली नसती, पंकजा मुंडे आणि पुण्य धनंजय मुंडे आमदार होऊ शकले नसते. अशी शेकडो उदाहरणे देता येतील, असे मनोज जरांगे पाटील म्हणाले. मनोज जरांगे पाटील पुढे म्हणाले, 'मराठा समाज जातीयवादी असता तर देवेंद्र फडणवीसही मुख्यमंत्री होऊ शकले नसते. मराठा समाज हा भाजपाच्या विरोधात कधीच नव्हता. मराठा समाजाचे

तुम्हाला राजसत्तेवर बसवले.' 'पण त्याच राजसत्तेवरून बसून गृहखात्याचा तुम्ही गैरवापर



केला. मराठ्यांच्या मुलांवर केसेस केल्या, एसआयटी नेमून त्रास दिला.' 'माझ्या

कुटुंबियांवरही हल्ले करण्याचा डाव आखण्यात आला. ही पद्धत गृहमंत्र्यांना शोभणारी नाही. मी आणि माझे कुटुंब जरी डावावर लागले असले तरी मी सरकारला ऐकणारा नाही. सरकारला माझी निष्ठा विकत घेता येणार नाही.' 'मी समाजासाठी प्रामाणिकपणे काम करत आहे. कोट्यवधी लोकांना आतापर्यंत आरक्षण मिळाले आहे. यापुढे मी धनगर, मुस्लीम यांच्या आरक्षणासाठी प्रयत्न करणार आहे.

## १ जुलै २०२४ रोजी सकाळी अकाऊंट चेक करा, साडेआठ हजार रुपये आलेले असतील; राहुल गांधींचा दावा

### ■ नवी दिल्ली: प्रगती शर्मा

लोकसभा निवडणुकीच्या चौथ्या टप्प्यासाठी सोमवारी मतदान प्रक्रिया पार पडत आहे. एनडीए आणि इंडिया आघाडीकडून जोरदार प्रचार सुरु आहे. त्यातच आता राहुल गांधींनी महिलांसाठीच्या महालक्ष्मी योजनेची माहिती देताना एक दमदार दावा केला आहे. राहुल गांधी म्हणतात, १ जुलै २०२४ रोजी सकाळी जेव्हा देशातील महिला आपलं बँक अकाऊंट चेक करतील तेव्हा त्यांच्या खात्यात ८ हजार ५००

रुपये आलेले असतील. देशातील कोट्यवधी गरीब महिलांच्या खात्यात जादूने साडेआठ हजार रुपये येतील.



राहुल गांधी पुढे म्हणतात, जुलैमध्ये पैसे येतील, ऑगस्टमध्ये येतील, सप्टेंबरमध्ये येतील, ऑक्टोबरमध्ये येतील. वर्षभरात पन्नास हजार नाही, साठ हजार नाही, सत्तर हजार

नाही तर तब्बल एक लाख रुपये येतील. देशातल्या कोट्यवधी गोरगरीब महिलांना याचा लाभ मिळेल. खटाखट-खटाखट पैसे पडतील. राहुल गांधींच्या दाव्यामुळे आश्चर्य व्यक्त होत आहे. ४ जून रोजी मतदानाचा निकाल घोषित होणार आहे. जर इंडिया आघाडीला बहुमत मिळालं तर तिथून पुढे शपथविधी, खातेवाटप आणि कामकाज सुरु होण्यासाठी लागणार वेळ. त्यामुळे राहुल गांधी म्हणतात त्याप्रमाणे खरंच १ जुलै २०२४ रोजी महिलांच्या खात्यावर ८ हजार ५०० रुपये येतील का? असा प्रश्न नेटकरी विचारीत आहेत.

## उद्धव ठाकरेच मविआचे मुख्यमंत्रीपदाचे उमेदवार? मुलाखतीत सूचक विधान; म्हणाले, 'मी महाराष्ट्र...'

■ मुंबई: संजीवीन खाडे  
देशभरात सध्या लोकसभा निवडणुकांसाठी मतदान होत आहे. चौथ्या टप्प्यासाठी १० राज्यांमधील ९६ जागांसाठी आज मतदान होत आहे. त्यात महाराष्ट्रातील ११ जागांचा समावेश आहे. या सर्व पार्श्वभूमीवर लोकसभा निवडणुकांनंतर अवघ्या काही महिन्यांत हाणाच्या विधानसभेचा निवडणुकांसाठीही हळूहळू आघाड्यांच्या पातळीवर रणनीती ठरू लागली आहे. मग ती जागावाटपाबाबत असो किंवा मग आघाड्यांच्या बाबतीतील

असो. त्यातच आता विधानसभा निवडणुकांच्या संदर्भात उद्धव ठाकरे यांनी सूचक विधान केलं आहे. विधानसभा निवडणुकांनंतर महाराष्ट्राच्या मुख्यमंत्रीपदी कोण असेल? यासंदर्भात सध्या बरीच चर्चा पाहायला मिळत आहे. महायुतीकडून यंदाच्या विधानसभेचा निवडणुका एकनाथ शिंदे यांच्याच नेतृत्वाखाली लढवल्या जातील, असं खुद्द देवेंद्र फडणवीस यांनीच स्पष्ट केलं आहे. मात्र, असं असलं तरी महायुतीला बहुमत मिळाल्यास एकनाथ शिंदेच मुख्यमंत्री असतील, असं स्पष्ट

विधान मात्र महायुतीकडून केलं जात नाही. त्या पार्श्वभूमीवर दुसऱ्या बाजूला असणाऱ्या महाविकास आघाडीकडून मुख्यमंत्रीपदाचा चेहरा कोण असेल? यासंदर्भात उद्धव ठाकरेनी केलेल्या एका विधानावरून अंदाज बांधले जात आहेत. खासदार संजय राजांनी 'सामना'साठी उद्धव ठाकरेंची दोन



भागांमध्ये मुलाखत घेतली. या मुलाखतीचा दुसरा भाग सोमवारी प्रदर्शित झाला. या भागात बोलताना उद्धव ठाकरेनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, भारतीय जनता पक्ष, मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व शिंदे गटातील इतर नेते यांच्यावर टीका केली. तसेच, गेल्या काही दिवसांपासून चर्चा असलेल्या पुन्हा भाजपासोबत जाण्याच्या मुद्द्यावरही भाष्य केलां. 'मी महाराष्ट्राच्या अभिमानाचं वेगळं मंदिर बांधतोय. त्यामुळे मला अशा फटीची, खिडक्यांची गरज नाही. ही लढाई जनतेची आहे. नाहीतर हे

महाराष्ट्राला खतम करतील', असं उद्धव ठाकरेनी स्पष्ट केलं. त्यामुळे भाजपाकडून ऑफर झाली तरी आता भाजपासोबत जाणार नसल्याची ठाम भूमिका उद्धव ठाकरेनी आता जाहीर केली आहे. दरम्यान, भारतीय जनता पक्षानं शिवसेना फोडल्याचा आरोप पुन्हा एकदा करतानाच उद्धव ठाकरेनी मुंबईतील विकासकामांचा उल्लेख केला. 'कोस्टल रोडचं स्वप्न मी दाखवलं, मुंबई महापालिकेनं ते पूर्ण केलं, त्याचं श्रेयही तुम्ही घेत आहात. (शेष पृष्ठ २ वर)



## केजरीवालांचे आपटबार

आम आदमी पक्षाचे नेते आणि दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल तुरुंगातून हंगामी जामिनावर सुटल्यानंतर निवडणूक प्रचाराच्या मैदानात उतरले आहेत आणि लगेचच त्यांनी आपल्या पद्धतीने केंद्रातील नरेंद्र मोदी सरकारवर टीकेचा भडिमार केला. अर्थातच ते अपेक्षितच होते. परंतु तो करताना नेहमीचे पटडीतले युक्तिवाद न करता त्यांनी थेट भाजपच्या नेतृत्वासंबंधीच प्रश्नचिन्ह लावण्याचा प्रयत्न केला. त्यांनी जे काही आपटबार फोडले, ते फुसके ठरले नाहीत. याचे कारण तसे ते असते तर भाजपच्या वरिष्ठ नेतेमंडळींना सरसावून पुढे येत ताबडतोब त्यावर प्रतिक्रिया देण्याची धाई करावी लागली नसती. भाजपच्या प्रचारमोहिमेचा हुकुमी एका म्हणजे नरेंद्र मोदी यांचे नेतृत्व आणि ते सतत जाहीर करित असलेली गॅ रंटी. त्यावरच धाव घालण्याच्या उद्देशाने केजरीवाल यांनी मोदींच्या वयाचा उल्लेख करित भाजपचे सरकार आल्यास वर्षभरातच मोदी निवृत्त होतील आणि अमित शहा यांच्याकडे पंतप्रधानपद येईल, असे सनसनाटी भाकीत केले. तुमचे मत म्हणजे मोदींना मत नव्हे तर शहांना मत, असे त्यांनी मतदारांना उद्देशून सांगितले आहे. याला आधार म्हणून ७५ वर्षांनंतर निवृत्तीचा नियम मोदींनीच तयार केला आहे आणि तो ते स्वतःलाही लागू करतील, असा तर्क केजरीवालांनी



लढवला आहे. यामागचा हेतू अगदी स्पष्ट आहे. एकी विरोधी छावणीत खळबळ उडवून देण्याची रणनीती मोदी हमखास वापरतात. यावेळी केजरीवालांनी तसेच करण्याचा प्रयत्न केला. त्यांच्या वक्त्यांनंतर तत्काळ केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा, संरक्षणमंत्री राजनाथसिंह, अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन, भाजप अध्यक्ष जे. पी. नड्डा अशा तमाम वरिष्ठ नेतेमंडळींना मोदी हेच पाच वर्षासाठी पंतप्रधान राहतील, असा निःसंदिग्ध निर्वाळा द्यावा लागला, यावरून ते काही प्रमाणात यशस्वीही झाले. यात केजरीवालांची हतबलताही डोकावते, हे लक्षात घ्यायला हवे. 'तुमचे मत मोदींना' या घोषणेचा मतदारांच्या मनावरील असर गहिरा आहे, हे केजरीवाल यांनी गृहीत धरले आहे, हेही त्यांच्या विधानावरून स्पष्ट होते. तो पुसून टाकणे या निवडणुकीत सहज शक्य नाही, याची अप्रत्यक्ष कबुलीही त्यांच्या वक्तव्यात डोकावते. परंतु या निमित्ताने भारतातील सध्याच्या दोन्ही म्हणजे सत्ताधारी आणि विरोधी आघाडीतील कच्चे दुवे समोर आले. 'इंडिया' आघाडीतील अनेक नेते एकीकडे वातावरण आपल्याला अनकूल आहे, असा दावा करतात; पण सतत मोदी तिसऱ्यांदा सत्तेवर आले तर काय काय प्रतिकूल घडेल, याची मांडणीदेखील करित असतात. यातून तिसऱ्या वेळीही सत्ताधारांच्या सरशी होण्याची शक्यता आपण पुन्हापुन्हा अप्रत्यक्षरीत्या का होईना व्यक्त करित आहोत, हे बहुधा त्यांच्या लक्षात येत नाही. दुसरीकडे भाजपची सारी भिस्त एकाच नावावर आहे, हेही पुन्हापुन्हा उघड होत आहे. ज्या तत्परतेने वरिष्ठ नेतेमंडळी एकमुखाने मोदींनागचा गरज करू लागली, त्यावरून ते स्पष्ट झाले. दुसरे म्हणजे दहा वर्षे केलेल्या कामावर लोक पसंतीची मोहोर उमटवतील, याची भाजपला खात्री असेल तर राजकीय विरोधाच्या बाबतीत होणाऱ्या तपासयंत्रणांच्या गैरवापराचे काय? तसे करण्याची गरज का वाटते? ऐन निवडणुकीच्या तोंडावर केजरीवाल यांना अटक होते, हा केवळ योगायोग समजणे ही भाबडेपणाची परिसीमा ठरेल. मद्यावरील उत्पादनशुल्क गैरव्यवहारप्रकरणात त्यांना अटक झाली, ती ऐन लोकसभा निवडणुकीची थुमाळी सुरू झाल्यानंतर. सक्तवसुली संचालनालयाने (इडी) त्यांच्यावर तब्बल नऊ समस बजावले, त्यातील चार तर एकाच महिन्यात बजावण्यात आले होते. या गैरव्यवहाराच्या तपासात मूळ गुन्हा दाखल झाल्यानंतर १८ महिन्यांनी त्यातील अरविंद केजरीवाल यांच्या सहभागाची चौकशी सुरू झाली. हा सर्व तपशील तपाससंस्थेने कोणता 'नेम' साधून काम केले आहे, याची कल्पना आपण देणार आहे.

## पान १ वरून...

### 'काँग्रेसवाले खूप घाबरलेत,...

पंतप्रधान मोदी म्हणाले, मला माहिती आहे की आपल्या देशाला काँग्रेसचं कमकुवत, भिन्न आणि अस्थिर सरकार अजिबात नको आहे. आपल्याला आपल्या परिसरात कमकुवत पोलीस किंवा कमकुवत शिक्षक कधीच नको असतो. त्याचप्रमाणे कमकुवत पंतप्रधान निवडून कसं चालेल? आपल्याला आपल्या परिसरातला पोलीस असो, शिक्षक असो किंवा देशाचा पंतप्रधान असो, तो मजबूतच हवा असतो. भिन्न पंतप्रधान कसा चालेल? हे काँग्रेसवाले खूप घाबरलेले आहेत. हे लोक इतके घाबरलेले की यांना रात्री स्वप्नातही पाकिस्तानचा अणुबाँब दिसतो. काँग्रेस सारखे हे पक्ष आणि त्यांच्या नेत्यांना रात्री झोपेतही पाकिस्तानचा अणुबाँब दिसतो. या काँग्रेसवाल्या लोकांची, इंडिया आघाडीतल्या नेत्यांची अलीकडच्या

काळातील वक्तव्ये ऐकली तरी हसू येतं, तसेच हे लोक किती भिन्न आहेत ते समजतं.

अजित पवारांना शरद...

अजित पवार यांच्यावरील भ्रष्टाचाराच्या आरोपांवर देवेंद्र फडणवीस म्हणाले, २००९ ते २०१२ पर्यंत मी अजित पवार यांच्यावर आरोप करत आलो. त्यावेळी ते मंत्री होते. मी केलेल्या आरोपांची चौकशी करण्यात आली. तपासत मी केलेले आरोप खरे असल्याचे समोर आले. त्यानंतर भ्रष्टाचार करणाऱ्या अनेक अधिकाऱ्यांना निलंबित करण्यात आले. अनेकांना बडतर्फ करण्यात आले, अनेकांना शिक्षा झाली. अजित पवार हे त्या विभागाचे प्रमुख होते. परंतु या संपूर्ण तपासात त्याचा थेट संबंध आढळला आला नाही. त्यामुळे त्यांचे नाव आरोपपत्रात आले नाही. अजित पवार आता आमच्यासोबत आले आहेत, परंतु या प्रकरणाचा तपास २०१२ मध्ये झाला होता. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी महाराष्ट्रात

# २ लाख डॉलर्स घेऊन पळालेल्या आणि एफबीआयला अजूनही न सापडलेल्या हायजॅकरची गोष्ट!!

अमेरिकन गुप्तचर संस्था एफबीआय ही प्रचंड कार्यक्षम यंत्रणा समजली जाते. आजवरच्या इतिहासात त्यांनी कठीणातल्या कठीण केसेस सोडवून दाखवल्या आहेत. पण एक केस मात्र त्यांनाच नाहीतर संपूर्ण अमेरिकेसमोर कोडे बनून राहिली



आहे. असे कोडे जे आजही सुटू शकलेले नाही. गोष्ट ५० वर्षे जुनी आहे. १९७१ सालची. एक व्यक्ती सुटाबुटात हातात काळ्या रंगाची बॅग घेऊन अमेरिकेच्या एयरपोर्टवर गेला. या इसमाचे नाव डॅन कूपर होते. त्याला डीबी कूपर नावाने देखील ओळखले जायचे. त्याने काउंटरवर जाऊन सियाटलला जाणारी फ्लाइंट बोईंग ७२७ चे तिकीट घेतले. त्यानंतर तो विमानात गेला आणि त्याला मिळालेल्या सीटवर जाऊन बसला. पण इतर प्रवाशांप्रमाणे त्याने आपली बॅग वर न ठेवता स्वतःच्या मांडीवर ठेवली. त्याने काळा सूट, स्टायलिश टाय आणि सनग्लासेस घातले होते. उंचापुर्ण आणि जवळपास चाळीशीतला वाटणारा हा कूपर पुढे

काय कांड करणार याबद्दल कुणालाही अंदाज नव्हता. विमानाने जसे उड्डाण केले तसे कूपरने फ्लाइंट अटेंडंट फ्लोरेंस कानावर टाकण्यात आली. त्याने ही शाफनरला एक कागद दिला. तिला काय घडले हा एखादा बिजनेसमॅन असेल आणि आपला नंबर देत असेल. लर्स म्हणजेच १ कोटी ३६ लाख रुपये आणि ४ पॅराशूटची मागणी केली. त्यानंतर ही गोष्ट पायलटच्या कानावर टाकण्यात आली. त्याने ही गोष्ट सियाटलच्या ट्रॅफिक कंट्रोलला सूचना देऊन सांगितली. ही बातमी बाहेर फुटल्यावर मात्र प्रचंड मोठा गोंधळ सुरू झाला. एफबीआयला ही गोष्ट समजल्यावर एफबीआय देखील कामाला लागली. पण सरकारने विमानात असलेल्या लोकांच्या सुखेला प्राधान्य देत कूपरच्या सर्व मागण्या मान्य केल्या. एफबीआयने आता एक युक्ती केली. त्यांनी कूपरला देण्यात येणाऱ्या पैशांचा नंबर लिहून घेतला. कूपरचे खरे मिशन तर यानंतर सुरू झाले. त्याने पायलटला सांगितले की, विमानाला मेक्सिकोला घेऊन चला. विमानात त्याने फक्त पायलट आणि इतर स्टाफ राहू दिला. प्रवाशांना त्याने उतरू दिले. त्याला विमानासंबंधी चांगलीच माहिती आहे हे स्पष्ट दिसत होते. अमेरिकेने कूपरला पकडण्यासाठी त्या विमानाच्या मागोमाग दोन विमाने पाठवली. कूपरने सगळ्या पायलटसना एका रूममध्ये जाण्यास सांगितले आणि दरवाजा आतून बंद करवा असे निर्देश दिले. काहीच काळांनंतर त्या पायलटसना हवेच्या दबावात



फरक दिसला. पायलट बाहेर येऊन बघतो तर विमानाचा दरवाजा उघडा होता. विमान एयरपोर्टवर उतरले

तेव्हा विमानाला चारही बाजूने घेरण्यात आले. पण ज्याला पकडण्यासाठी एवढे प्रयत्न केले तो तर आधीच उडून गेला होता. तेव्हापासून आजवर त्याचा पत्ता कुणालाही लागलेला नाही. अमेरिकन व्यवस्थेसाठी हा प्रतिष्ठेचा मुद्दा होऊन बसला होता. त्याचा छडा लावण्यासाठी शक्य ते सर्व प्रयत्न एफबीआयने केले. कूपरला दिलेल्या पैशांचे नंबर हाती असल्याने ह्या नंबरच्या नोटा कुठे आढळल्यास आपण देण्याची घोषणा करण्यात आली. त्यासाठी बक्षीसही जाहीर करण्यात आले. पण काहीच उपयोग झाला नाही. डॅन कूपर नावाच्या अनेक लोकांना त्यांनी चौकशीला बोलावले. पण मुळात त्याचे नाव डॅन कूपर नव्हते. युरिक उलीस नावाचा एक गृहस्थ डीबी कूपर केसमध्ये आपलं पूर्ण आयुष्य खपवत आहे. एफबीआयची हजारा कागदपत्रे अनेक दशकांपासून तो चाळत आलाय. युरिकने या केसला ४७ वर्षे पूर्ण झाल्याच्या निमित्ताने कॉन्ग्रस आयोजित केली होती. त्यात त्याने असा दावा केला की डीबी कूपरचे खरे नाव शेरीडन पीटरसन आहे. युरिकच्या मते पीटरसन कधीकाळी सैन्यात असल्याने त्याला विमान हायजॅ

डॉर्षी उरवू शकली नाही आणि त्याचा संशयही कमी झाला नाही. या दरम्यान कित्येक लोकांवर नाव साधण्यामुळे किंवा इतर गोष्टींमुळे शंका घेण्यात आली, पण कधीही एका निष्कर्षापर्यंत त्यांना पोहोचता आले नाही. शेवटी २०१६ साली एफबीआयने आपण या केसचा तपास सोडून दिला आहे असे घोषित केले. एक व्यक्ती ५० वर्षे जगातल्या एका मोट्या तपाससंस्थेला सापडत नाही ही गोष्ट मोठी आश्चर्याची आहे. त्यामुळे एफबीआय सारख्या नामांकित संस्थेलाही कोणीतरी सव्वाशेर सापडू शकतो हे कळून येते.

# हनुमान आजही जिवंत आहेत?

भगवान हनुमान ज्यांची शक्ती अफाट होती, रामायण काळातच हनुमानजींनी आपली शक्ती सर्वोच्च पातळीवर नेली नाही कारण असे झाले असते तर लंका काही क्षणात नष्ट झाली असती. हनुमानजींना अमरत्वाचे वरदान मिळाले होते आणि ते कलियुगाच्या शेवटपर्यंत पृथ्वीवर राहतील, हनुमानजी जिवंत असल्याचा पुरावा देखील अनेक ठिकाणी पाहायला मिळतो, रामायणानंतर हनुमानजी कुठे गेले हा प्रश्न सर्वांनाच आहे पण ते आहेत हेच अंतिम सत्य आहे कारण ते चिरंजीव आहेत. रामायणात असेही सांगण्यात आले आहे की, श्री राम पृथ्वी सोडून जाईपर्यंत हनुमानजी अयोध्येत त्यांची सेवा करत राहिले आणि त्यानंतर त्यांनी जंगलाला आपले निवासस्थान बनवले, त्यानंतर त्रेतायुग संपला आणि द्वापर युग सुरू झाले. द्वापर युगात हनुमानजींचा

उल्लेख दोनदा आला आहे, पहिल्यांदा भीम जंगलात असताना त्याला एक म्हतारा वानर सापडला, म्हणाला मी उठणार नाही, तूच मला मार्गाला दूर कर, यानंतर गर्बिष्ठ झालेल्या भीमाने सर्वतोपरी प्रयत्न केले. पण त्याला त्या माकडाची शेपटीही हलवता आली नाही, तेव्हा भीमाला समजले की तो सामान्य वानर नसून स्वतः हनुमान आहे. जो भीमाला अभिमान सोडण्याचा धडा घ्यायला आला होता.

यानंतरही संपूर्ण महाभारत युद्धात हनुमानजी अर्जुनासोबत रथावर ध्वजाच्या रूपात राहिले, शेवटी हनुमान जी त्यांच्या मूळ रूपात आले आणि तेथून निघून गेले तेव्हा तो स्थळी भस्मसात झाला. अर्जुनाने श्रीकृष्णाला याचे कारण विचारले असता श्रीकृष्णाने सांगितले की ते हनुमानजी होते, त्यामुळे त्यांच्या रथाला काहीही झाले नाही, नाहीतर इतक्या विध्वंसक अखांसमोर त्यांचा रथ कधीच उभा राहू शकला नाही, अशा प्रकारे



महाभारत काळात हनुमानजींचीही नोंद झाली. कलियुगात हनुमानजींच्या कथा ऐकायला मिळतील, इंडोनेशिया कंबोडियामध्येही वेगवेगळ्या नावाने हनुमानजींच्या कथा ऐकायला मिळतील. आफ्रिकेपासून अमेरिकेपर्यंत आजही बलाढ्य वानर जिवंत असल्याची चर्चा आहे. १४ व्या शतकात, ऋषी मध्वाचार्य यांनी हनुमानजींना भेटल्याबद्दल सांगितले. १३ व्या शतकात तुलसीदासजींनी देखील सांगितले की हनुमानजींनी त्यांना रामचरितमानस लिहिण्यासाठी प्रेरित केले होते. त्यानंतरही अनेक ऋषींनी हनुमानजींना भेटल्याचा किंवा पाहिल्याचा दावा केला. जगभरात अशी अनेक ठिकाणे आहेत जिथे अशा पावलांचे ठसे बनवले जातात, जे पाहिल्यानंतर

असे समजते की असा एक जीव आहे ज्याचा आकार खूप मोठा आहे, जगभरातला वेगवेगळ्या देशांमध्ये हे पायाचे ठसे सापडले आहेत.

शास्त्रज्ञांचा असा दावा आहे की ही खूप अशाच काही प्राण्यांचे आहे ज्यांचे शरीर खूप मोठे असावे, असे म्हटले जाते की जेव्हा भगवान रामाने आपले मानवी शरीर सोडले तेव्हा हनुमान अयोध्या सोडून श्रीलंकेच्या जंगलात रामायण स्मरणार्थ पिढ्यां पर्वतावर गेले. येथील लोकांनी हनुमानजींची खूप सेवा केली, त्यांच्या भक्ती आणि सेवेवर आनंदित होऊन, त्यांनी त्यांना वचन दिले की ते प्रत्येक ४१ वर्षांनी त्यांच्या कुळात राहायला येतील. तसेच तुम्ही कोणत्याही हनुमान मंदिरात जा तिथे आसपास तुम्हाला वानर आढळतील हे नक्की, श्रद्धेनुसार हेच खरं आहे की भगवान हनुमान आजही आपल्यात आहेत.

## उद्धव ठाकरेच मविआचे...

कंत्राटदारांसाठी जवळपास एक लाख कोटीच्या कामांना त्यांनी मान्यता दिली आहे. ९० हजार कोटी जाऊन पुन्हा त्यावर १० हजार कोटी चढले. मग मुंबईच्या सफाई कामगारांना तुम्ही पगार कुठून देणार? हे सगळं करण्यासाठीच त्यांनी शिवसेना फोडली', असे उद्धव ठाकरे म्हणाले. यावेळी बोलताना उद्धव ठाकरेंनी सत्ता आल्यावर आपण पुन्हा मुंबई आणि महाराष्ट्रचं गेलंलं वैभव मिळवून देऊ, अशा आशयाचं विधान केल्यामुळे त्यांच्या मुख्यमंत्रीपदाबाबत चर्चा सुरू झाल्या आहेत. 'लोकांच्या आशीर्वादाने पुन्हा सरकार येणार, आधी केंद्रात आणि मग राज्यात येणार. मी महाराष्ट्र आणि मुंबईचं लुटलेलं वैभव परत आणणं. आर्थिक केंद्रही मी नव्याने उभारून दाखवेन', असे उद्धव ठाकरे म्हणाले. तसेच, 'भाजपाच्या मशीनला ज्या शिवसेनेनं करंट दिला, तो करंटच काढला तर बॉसिंग मशीन काय चालणार?' असा टोलाही त्यांनी लगावला.

## आईच मुलाला ड्रग्स देऊन म्हणायची 'जा चोऱ्या करून ये!' कित्येकदा अटक झाली, सुटाच...

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी मुंबई पोलिसांनी एका अट्टल चोराला अटक केली आहे. त्याने मुंबईत वेगवेगळ्या ठिकाणी चोरी केल्या आहेत. पोलिसांनी अटक केल्यानंतर त्याची चौकशी केली असता काही धक्कादायक बाबी उघड झाल्या. चोरी करण्यासाठी धरबाहेर पडत असताना त्याची आईच त्याला ड्रग्सचं सेवन करायला लावत असे असे पोलिस तपासात उघड झालं आहे. यानंतर पोलीसही चक्रावले आहेत. चोराची ओळख पटली असून कुष्ण रवी महेशकर असे त्याचं नाव आहे. २४ वर्षीय रवीविरोधात मुंबईतील वेगवेगळ्या पोलीस ठाण्यात धरफोडीचे एकूण २२ गुन्हे दाखल आहेत अशी माहिती पोलिसांनी दिली आहे. काळाचौकी पोलिसांनी आरोपीवर अटकेची कारवाई केली

आहे. काळाचौकी पोलीस ठाण्याचे पोलीस उपनिरीक्षक राजेंद्र चव्हाण यांनी दिलेल्या माहितीनुसार, '२४ वर्षीय रवी महेशकर हा नियमत गुन्हेगार आहे. त्याच्या सर्व गुन्हेगारी कारवायांमध्ये त्याची आई विजेता महेशकर (५०) हिने महत्त्वाची भूमिका बजावली होती. धरफोडीसाठी बाहेर पाठवण्यापूर्वी ती त्याला ड्रग्स देत असे. तसेच चोरीच्या मालमत्तेची विल्हेवात लावत असे'. पोलिसांनी अद्याप आरोपीच्या आईला अटक केलेली नाही. ती सध्या फरार आहे.

Printed, published and owned by Rakesh Shankar Gore and printed at Somani Printing Press Unit No. 4, Ground Floor, N.K. Industrial Estate, Off. Aarey Road, Near Parvasi Ind Estate, Gate No.2, Goregaon(E), Mumbai- 400063 Maharashtra and published at 105-A-Wing, 1st Floor, Maa-Ashapura Chs Ltd. Near Gurunanak Hospital, BKC Link Road, Bandra (East), Mumbai-400051 Maharashtra. Editor- Rakesh Shankar Gore.

# नागरिकांच्या आरोग्याशी खेळ! रद्दी कागदात खाद्यापदार्थ बांधून देण्यावरील पालिकेच्या बंदी आदेशास हरताळ

**■ मुंबई: यश सावंत मानखुर्दमध्ये रस्त्यावर कोंबडीचे मांस शिजवून तयार केलेला शॉर्मा खाल्ल्यामुळे १५ जणांना विषबाधा झाली. त्यापैकी एकाचा मृत्यू झाल्याच्या घटनेमुळे खळबळ उडाली. या घटनेमुळे रस्त्यावर शिजवून विक्री करण्यात येणाऱ्या निकृष्ट दर्जाच्या अन्नपदार्थांचा प्रश्न ऐरणीवर आला आहे.**

शिवाय मुंबई महापालिकेने रद्दी कागदात खाद्यापदार्थ

बांधून देण्यावर बंदी घातली असतानाही फेरीवाल्यांनी त्याला हरताळ फासला आहे. मुंबईमधील अनेक भागांमध्ये रस्त्यावर वडापाव, भजी, समोसा, मसाला डोसा, इडली, रगडा पॅटीस, भेळ, चायनीज पदार्थ यांसह भाजी, पोळी, भात, डाळ अशी जेवणाची थाळी आदी पदार्थांची विक्री करण्यात येते. हे खाद्यापदार्थ रस्त्यावरच शिजविण्यात येतात आणि त्यांची विक्री करण्यात येते. मात्र पदार्थ बनविण्यासाठी

वापरण्यात येणारा कच्चा माल, तेल आदींच्या, तसेच शिवजवेल्या अन्नपदार्थांच्या दर्जाची तपासणीच होत नाही. गेल्या काही वर्षांमध्ये मुंबईत खाद्यापदार्थांची विक्री होत असलेल्या अनेक खाऊ गेल्या निर्माण झाल्या आहेत. अनेक मंडळी हॉटेलमध्ये जाणे परवडत नसल्यामुळे या खाऊ गेल्यांमध्ये स्वस्तात मिळणारे पदार्थ खालून आपली भूक भागवतात. मात्र या अन्नपदार्थांमुळे नागरिकांच्या आरोग्याला धोका निर्माण

होत आहे. पावसाळा जवळ आल्यानंतर जलजन्य आजारांचा प्रादुर्भाव होवू नये यासाठी महापालिका रस्त्यांवरील सारबातवाले, पाळांच्या रसाची विक्री करणाऱ्यांवर कारवाई करते. मात्र रस्त्यावर शिजवलेल्या अन्नपदार्थांची

विक्री करणाऱ्यांकडे काणाडोळा झाला आहे. त्यामुळेच रस्त्यावर खाद्यापदार्थांची विक्री करणाऱ्यांची संख्या वाढत आहे. वर्तमानपत्राची शाई आरोग्यासाठी घातक आहे. ही शाई पोटात गेल्यास दुर्धर असे आजार होवू शकतात. त्यामुळे काही वर्षांपूर्वी मुंबई महानगरपालिकेने वर्तमानपत्रामध्ये खाद्यापदार्थ बांधून देवू नये असे आदेश जारी केले आहेत. मात्र हे आदेश कागदावरच राहिले आहेत. मुंबईतील अनेक फेरीवाले खाद्यापदार्थ वर्तमानपत्रातच

बांधून देत आहेत. वर्तमानपत्रात बांधून दिलेल्या खाद्यापदार्थांना शाई लागते. ही शाई पोटात गेल्यास त्यातील विरेंचकांमुळे मूर्जपिंड, यकृत यासारख्या महत्वाच्या अवयवांवर घातक परिणाम होण्याची शक्यता असते. शाईमधील रोधक पदार्थ आरोग्यास हानिकारक असतात. हे खाद्यापदार्थ नागरिकांच्या आरोग्याला धोका निर्माण करत आहेत. खाद्यापदार्थ वर्तमानपत्रात बांधून देणाऱ्या फेरीवाल्यांवर पालिकेचा अंकुश नाही. यासंदर्भात तपासणीच

होत नाही. त्यामुळे फेरीवाल्यांचे फावत असून नागरिकांचे आरोग्य धोक्यात येत आहे. 'रस्त्यावरील उधडे, शिळे अन्न खाणे टाळा' खाद्यापदार्थ निकृष्ट दर्जाचे, बरेचदा शिळे व योग्य पध्दतीने साठवलेले नसल्याचे निदर्शनास येते. त्यातही उन्हाळ्यातील वाढत्या तापमानामुळे खाद्यापदार्थ लवकर खराब होतात. खराब व निकृष्ट दर्जाच्या अन्नपदार्थांच्या सेवनामुळे अन्न विषबाधा सारख्या आरोग्याच्या समस्या उद्भवू शकतात.

होत नाही. त्यामुळे फेरीवाल्यांचे फावत असून नागरिकांचे आरोग्य धोक्यात येत आहे. 'रस्त्यावरील उधडे, शिळे अन्न खाणे टाळा' खाद्यापदार्थ निकृष्ट दर्जाचे, बरेचदा शिळे व योग्य पध्दतीने साठवलेले नसल्याचे निदर्शनास येते. त्यातही उन्हाळ्यातील वाढत्या तापमानामुळे खाद्यापदार्थ लवकर खराब होतात. खराब व निकृष्ट दर्जाच्या अन्नपदार्थांच्या सेवनामुळे अन्न विषबाधा सारख्या आरोग्याच्या समस्या उद्भवू शकतात.



## शिवडी-वरळी उन्नत रस्त्याचे ६५ टक्के काम पूर्ण, पुनर्वसनाचा प्रश्न लवकरच निकाली काढला जाणार

**■ मुंबई: रघुवीर जाधव** शिवडी- वरळी जोडरस्त्याचे आतापर्यंत ६५ टक्के काम पूर्ण झाले असून हा जोडरस्ता २०२५ अखेर पूर्ण करण्याचे मुंबई महानगर प्रदेश विकासा प्राधिकरणाचे (एमएमआरडीए) नियोजन आहे. त्यामुळे आता या प्रकल्पातील रखडलेल्या पुनर्वसनाचा प्रश्न मार्गी लावण्यासाठी एमएमआरडीएने टोसा पावले उचलण्यास सुरुवात केली आहे. त्यानुसार जोडरस्त्याच्या संरचनात काहीसा बदल करत पुनर्वसनाचा प्रश्न मार्गी लावता येतो याची चाचणी सध्या एमएमआरडीएकडून सुरु आहे. मुंबई आणि नवी मुंबई अंतर कमी करण्यासाठी एमएमआरडीएकडून शिवडी ते न्हावाशेवा सागरी सेतू बांधण्यात

आला आहे. हा सेतू जानेवारी पासून वाहतूक सेवेत दाखल झाला आहे. असे असताना दक्षिण मुंबईतून या सेतूवर अतिवेगाने जाण्यासाठी मात्र प्रवाशांना आजही प्रतीक्षा करावी लागत आहे. कारण दक्षिण मुंबईवरून या

उर्वरित काम पूर्ण होण्यास डिसेंबर २०२५ उजाडण्याची शक्यता आहे. दरम्यान या प्रकल्पात प्रभादेवी येथील पुनर्वसनाचा प्रश्न सुटत नसल्याने प्रकल्पास बिलंब होत आहे. त्यामुळे आता हा प्रश्न तातडीने मार्गी लावण्यासाठी प्रयत्न सुरु असल्याची माहिती एमएमआरडीएतील वरिष्ठ अधिकार्याने दिली.

उन्नत रस्ता प्रकल्पासाठी ८५० झोपड्यांसह १९ इमारती बांधित होत आहेत. ८५० झोपड्या, हटवल्या असल्या तरी प्रभादेवी येथील १९ इमारतीचे पुनर्वसन होणे बाकी आहे. हा प्रश्न सोडविण्यासाठी रस्त्याच्या संरचनात काही बदल करता येऊ शकतो का यावर अभ्यास सुरु असल्याचेही या अधिकार्याने सांगितले.



## पाऊस, अपघातांमुळे मुंबईतील वाहतूकीवर परिणाम

**■ मुंबई: सचिन कदम** मुंबई: वादळी वारे, पाऊस व ठिकठिकाणी झालेल्या अपघातांमुळे मुंबईतील वाहतूकीवर सोमवारी सायंकाळी परिणाम झाला. पूर्व उपनगर, दादर, भायखळा, टाॅम्बे, वडाळा, जोगेश्वरी परिसरात वाहतूक कोंडी झाली.

मुंबईत अचानक जोरदार वार, धूळ व पावसामुळे अनेक ठिकाणी अपघात झाले. वडाळा पूर्व येथील बरकत अली नका परिसरातील बांधकाम सुरु असलेल्या इमारतीवरील लोखंडी भाग कोसळल्यामुळे ८ ते १० गाड्यांचे नुकसान झाले. या परिसरातली वाहतूक पूर्णपणे ठप्प झाली होती. बरकत अली जंक्शन, पूजा जंक्शन येथील वडाळ्यावरून उत्तरेकडे जाणारी वाहतूकीसंथ गतीने सुरु होती. पूर्व उपनगरातून घाटकोपर व ठाण्याच्या दिशेने जाणाऱ्या वाहनांना एक ते दीड तास अधिक कालावधी लागत होता. वडाळा पुलावरील वाहतूकीही दुसऱ्या मार्गिकर वळवण्यात आली. घाटकोपर छेडा नगर येथे १२०

बाय १२० फुटांचा जाहिरात फलक सोमवारी सायंकाळी ४.३० वाजण्याच्या सुमारास जवळील पेट्रोल पंपावर कोसळला. पूर्व उपनगरात अनेक ठिकाणी वाहतूक संथ गतीने सुरु होती. याशिवाय दादर येथील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मार्गवर टेम्पोमध्ये

बंद पडल्यामुळे वाहतूकीवर परिणाम झाला होता. शिवाजी पार्क परिसरातही धुळीमुळे दुचाकीस्वारांची तारांबळ उडाली. शहरात अनेक ठिकाणी वाहतूक इतर मार्गावर वळवण्यात आली होती. वाहतूक पोलीसांकडे वाहतूक कोंडीच्या अनेक

शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. **मुंबई विमानतळाचा रनवे बंद** पाऊस, वादळी वारे यामुळे मुंबई विमानतळाचा रनवे बंद करण्यात आली आहे. त्यामुळे अनेक फ्लायट्स दुसरीकडे वळवण्यात आल्या आहेत.

**पूर्व द्रुतगती मार्गावर झाडं कोसळली** जोरदार पावसामुळे पूर्व द्रुतगती मार्गावर झाडं कोसळली. जोरदार पाऊस, वादळी वाऱ्यांचा मुंबईला मोठा फटका बसल्याचं दिसतंय. जागोजागी झाडं कोसळल्यामुळे वाहतूक व्यवस्था खोळंबल्याचं दिसून आलंय.

**कोस्टल रोडवर मुसळधार पाऊस** मुंबईतील कोस्टल रोडवर मुसळधार पावसाला सुरुवात झाल्याची माहिती आहे. ठाणे शहरात मोठ्या प्रमाणात ढगाळ वातावरण निर्माण झालं असून डोंबिवली, बदलापूरसह इतर ठिकाणी सोसाट्याच्या वाऱ्यांसह रिमझिम पावसाच्या सरी बरसत आहेत.



## गोरेगाव-मुलुंड जोड रस्त्याच्या रुंदीकरणाचा मार्ग उच्च न्यायालयाकडून मोकळा, भाडेपट्ट्याचे नूतनीकरण करण्याची मागणी फेटाळली

**■ मुंबई: संजीनी खाडे** मुलुंड, भांडुप आणि कांजूरमार्ग येथील ७८२ एकर मिठागरीच्या जमिनीचा भाडेपट्टा रद्द करण्याचा निर्णय उच्च न्यायालयाने कायम ठेवताना जमिनीचा ताबा मीठ आयुक्तंकडे सोपवण्याचे आदेश पट्टेदाराला दिले आहेत. विशेष म्हणजे न्यायालयाच्या या निर्णयामुळे गोरेगाव - मुलुंड जोड रस्त्याच्या रुंदीकरणाला मार्ग मोकळा झाला आहे. या जमिनीबाबतच्या पूर्वीच्या कार्यवाहीतील अंतरिम आदेशांमुळे प्रकल्पासाठी

संपादित करण्यात आलेली जमीन मुंबई महानगरपालिका ताब्यात घेऊ शकली नव्हती. परंतु, प्रकल्पासाठीची संबंधित जमीन महापालिकेने योग्य त्या कायदेशीर प्रक्रियेद्वारे ताब्यात घ्यावी, असे आदेश न्यायालयाने महापालिका आयुक्तांना दिले आहेत. मुंबईसारख्या शहरात एकाकडे जमिनीच्या किमती देशात सर्वाधिक आहेत, तिथे ७८२ एकर जमीन मीठ उत्पादनव्यतिरिक्त अन्य कोणत्याही वापरासाठी देऊन जमिनीवरील हक्काचा वाद निर्माण केला जाऊ शकत नाही, असेही न्यायमूर्ती संदीप मारणे यांच्या एकलपीठातले उपरोक्त आदेश देताना स्पष्ट केले. मिठागरीच्या या जमिनीचा भाडेपट्टा निव्वळ मीठ निर्मितीसाठी देण्यात आला होता, धरबांधणी किंवा कारखान्यासाठी नाही.

## थकबाकीदारांच्या जप्त वस्तूच्या लिलावाच्या प्रक्रियेस वेग द्यावा, महानगरपालिका आयुक्त भूषण गगराणी यांचे आदेश

**■ मुंबई: माधव अलवा** वर्षानुवर्ष कर न भरणाऱ्या मोठ्या थकबाकीदारांना जप्ती व अटकवाणीची नोटीस दिलेल्या मालमत्तेवर महानगरपालिका तरतुदीनुसार कलम २०५ नुसार जप्ती व अटकवाणी करावी. मालमत्ताकराची वसुली न झाल्यास जप्त केलेल्या वस्तूंचा जाहीर लिलाव करण्याच्या प्रक्रियेस वेग द्यावा, त्यानंतर मालमत्तेची लिलावाद्वारे विक्री करण्याची कार्यवाही सुरु करावी, असे आदेश महानगरपालिका आयुक्त तथा प्रशासक भूषण गगराणी यांनी शुक्रवारी दिले. दरम्यान, करावाढीचा नवीन स्रोत शोधण्याकरिता २४ विभागातील मालमत्तांचे स्थळनिरीक्षण करून त्यातील बदलानुसार करनिर्धारणात सुधारणा करावी, असेही गगराणी यांनी सांगितले.

मालमत्ता कर महानगरपालिकेच्या उत्पन्नाचा महत्त्वाचा स्रोत आहे. मालमत्ता कर नागरिकांनी वेळेत पालिलेकडे जमा करावा, यासाठी भूषण गगराणी, अतिरिक्त महानगरपालिका आयुक्त अश्विनी जोशी यांच्या मार्गदर्शनाखाली करनिर्धारण व संकलन खात्यामार्फत सातत्याने प्रयत्न सुरु आहेत. यासंदर्भात महानगरपालिका मुख्यालयात शुक्रवारी बैठकीचे आयोजन करण्यात आले होते. करनिर्धारण व संकलन विभागातर्फे २०२३-२४ या आर्थिक वर्षाची सुधारित मालमत्ता कर देयके फेब्रुवारी अखेरीस संबंधितांना पाठविण्यात आली असून २५ मेपर्यंत कर भरण्याबाबत नागरिकांना सातत्याने आवाहन करण्यात येत आहे. करसंकलनाचे २०२३-२४ चे निर्धारित उद्दिष्ट ४ हजार ५०० कोटी रूपायांचे असून ९ मेपर्यंत ३ हजार ९०५ कोटी रूपायांचे कर संकलन झाले आहे. उर्वरित १५ दिवसात ५९५ कोटी रूपायांचा

मालमत्ताकर संकलनाचे लक्ष्य आहे. त्यादृष्टीने बैठकीत चर्चा करण्यात आली. मुंबई शहर आणि उपनगरांमधील मोठ्या थकबाकीदारांवर लक्ष केंद्रित करावे. तसेच, मागील थकबाकी वसुलीसाठी आणखी परिश्रम घेण्यात यावे. असे गगराणी यांनी बैठकीत सांगितले. यावेळी अश्विनी जोशी, सहआयुक्त सुनील धामणे, सहआयुक्त चंद्रशेखर चोरे, सहायक आयुक्त महेश पाटील यांच्यासह विविध अधिकारी उपस्थित होते. सातत्याने आवाहन आणि पाठपुरावा करूनही मालमत्ता कराचा भरणा करण्यास टाळाटाळ करणाऱ्या तीन मालमत्ताधारकांवर महानगरपालिकेतर्फे जप्ती आणि अटकवाणीची कारवाई करण्यात आली.



## ना. म. जोशी मार्ग बीडीडी चाळ पुनर्विकास: रहिवाशांच्या अनुपस्थितीमुळे सोडत रद्द

**■ मुंबई: सय्यक कासार** ना. म. जोशी मार्ग बीडीडी चाळीतील ३०५ रहिवाशांना बीडीडी चाळ पुनर्विकासाअंतर्गत शुक्रवारी पुनर्वसित इमारतीतील हक्काच्या घराची हमी देण्यासाठी म्हाडाच्या मुंबई मंडळाने शुक्रवारी चाळीतील रहिवाशांची पात्रता निश्चिती करून रहिवाशांना म्हाडाच्या संक्रमण शिबिरात स्थलांतरित करण्यात येत आहे. आतापर्यंत या तिन्ही चाळीतील अनेक रहिवाशांची पात्रता निश्चिती करून त्यांना सोडतीद्वारे घराची हमी देत त्यांचा संक्रमण शिबिरात हलविण्यात आले आहे. आता ना. म. जोशी मार्ग येथील इमारत क्रमांक ७, ८, ९ आणि १० मधील ३०५ रहिवाशांना घराची हमी देण्यासाठी शुक्रवारी मुंबई मंडळाने सोडत काढण्याची तयारी केली होती.

मजल्या, किती क्रमांकाचे घर मिळणार हे निश्चित करण्यात येणार आहे. वरळी, ना. म. जोशी मार्ग आणि नायगाव या तीन बीडीडी चाळीचा पुनर्विकास म्हाडाचे मुंबई मंडळ करित आहे. या तिन्ही चाळीतील रहिवाशांची पात्रता निश्चिती करून रहिवाशांना म्हाडाच्या संक्रमण शिबिरात स्थलांतरित करण्यात येत आहे. आतापर्यंत या तिन्ही चाळीतील अनेक रहिवाशांची पात्रता निश्चिती करून त्यांना सोडतीद्वारे घराची हमी देत त्यांचा संक्रमण शिबिरात हलविण्यात आले आहे. आता ना. म. जोशी मार्ग येथील इमारत क्रमांक ७, ८, ९ आणि १० मधील ३०५ रहिवाशांना घराची हमी देण्यासाठी शुक्रवारी मुंबई मंडळाने सोडत काढण्याची तयारी केली होती.

## अडचणीच्या वेळी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी मदत केल्यानेच पक्षप्रवेश, रवींद्र वायकर यांची सारवासारव

**■ मुंबई: नितीन देवळेकर** आपल्याला चुकीच्या प्रकरणात गोवण्यात आले. त्यानंतर तुरुंगात जाणे किंवा पक्ष बदलणे हे दोनच पर्याय उरले होते. जड अंतःकरणाचे आपण पक्ष बदलला, अशा कबुलीनंतर वाक्य मुंबई लोकसभा मतदारसंघातील शिवसेना शिंदे गटाचे उमेदवार रवींद्र वायकर यांनी शुक्रवारी वेगळी भूमिका मांडली. पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे हे आपल्यामागे उभे राहिले नाहीत. मात्र मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी तत्काळ मदत केल्यानेच आपण पक्षप्रवेश केल्याचे वायकर यांनी पत्रकार परिषदेत सांगितले. माझ्यावरील सर्व आरोप खोटे असतानाही सक्तवसुली संचालनालयाची नोटीस आली. आपण

चौकशीला सामोरे गेलो. या काळात पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे हे माझ्या मागे उभे राहिले नाहीत. मी प्रचंड दबावाखाली होतो. तेव्हा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना भेटलो. त्यांनी माझी तेव्हा मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या शिंदे गटात प्रवेश केला, अशी भूमिका वायकर यांनी मांडली. आपल्या मुलाखतीचा विपर्यास केला, असा दावाही त्यांनी केला. पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांना मी तीनदा भेटलो. एकदा ते माझ्या घरी आले. यातून मार्ग काढा, माझ्यावरील आरोप खोटे आहेत. जे चालले आहे, ते चुकीचे आहे, असे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि गृहमंत्री अमित शाह यांना फोन करून सांगितल्या, अशी विनंती मी केली होती. त्यावर त्यांनी मी काहीही करू शकत नाही. तुम्हाला सामोरे जावे लागेल, असे ठाकरे यांनी सांगितले.

बाजू समजावून घेतली आणि मला पाठिंबा देत न्याय दिला. अडचणीच्या काळात ज्यांनी मला मदत केली, त्या मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या शिंदे गटात प्रवेश केला, अशी भूमिका वायकर यांनी मांडली. आपल्या मुलाखतीचा विपर्यास केला, असा दावाही त्यांनी केला. पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांना मी तीनदा भेटलो. एकदा ते माझ्या घरी आले. यातून मार्ग काढा, माझ्यावरील आरोप खोटे आहेत. जे चालले आहे, ते चुकीचे आहे, असे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि गृहमंत्री अमित शाह यांना फोन करून सांगितल्या, अशी विनंती मी केली होती. त्यावर त्यांनी मी काहीही करू शकत नाही. तुम्हाला सामोरे जावे लागेल, असे ठाकरे यांनी सांगितले.



## विद्यावेतनाच्या प्रश्नावर डॉक्टर आंदोलनाच्या पवित्र्यात, पाठपुरावा करूनही प्रशासनाचे दुर्लक्ष

**■ मुंबई: प्रतिनिधी** मुंबई महानगरपालिकेची केईएम, शौच, नायब आणि कुूपर वैद्यकीय महाविद्यालये व रुग्णालयांमध्ये आंतरवासिता करणाऱ्या ८०३ डॉक्टरांना राज्य सरकारने निश्चित केलेल्या विद्यावेतनापेक्षा कमी वेतन दिले जात आहे. त्यामुळे या डॉक्टरांना शिक्षण घेताना अनेक समस्यांचा सामना करावा लागत आहे. पूर्ण विद्यावेतन मिळावे यासाठी महानगरपालिका प्रशासनाकडे सातत्याने पाठपुरावा करण्यात येत आहे. परंतु त्याकडे दुर्लक्ष करण्यात येत आहे. त्यामुळे याबाबत योग्य निर्णय न घेतल्यास आंदोलन करण्यात येईल, असा इशारा डॉक्टरांनी दिला आहे. राज्य सरकारच्या आदेशानुसार वैद्यकीय

महाविद्यालयांमध्ये आंतरवासिता करणाऱ्या डॉक्टरांना दरमहा १८ हजार रुपये विद्यावेतन देण्यात येणे बंधनकारक आहे. त्यानुसार राज्य सरकारच्या सर्व वैद्यकीय चार वैद्यकीय महाविद्यालयांमध्ये या नियमाची अद्याप अमलबजावणी करण्यात आलेली नाही. महानगरपालिकेच्या वैद्यकीय महाविद्यालयात आंतरवासिता करणाऱ्या ८०३ डॉक्टरांना फक्त ११ हजार रुपये विद्यावेतन दिले जाते. महानगरपालिकेच्या वैद्यकीय महाविद्यालयातील डॉक्टरांना राज्य सरकारच्या नियमानुसार विद्यावेतन मिळावे यासाठी मुंबई महानगरपालिका प्रशासनाकडे पाठपुरावा करण्यात येत आहे. मात्र त्याकडे प्रशासन दुर्लक्ष करित आहे, असा आरोप डॉक्टरांनी केला आहे. प्रशासनाच्या आडमुठ्या भूमिकेमुळे डॉक्टरांचे मोठे नुकसान होत असून, त्यांना अनेक समस्यांना सामोरे जावे लागत आहे.

राज्य सरकारच्या वैद्यकीय महाविद्यालयात आणि मुंबई महानगरपालिकेच्या रुग्णालयांमध्ये आंतरवासिता करणारे डॉक्टर समान काम करीत आहेत. मात्र मुंबई महानगरपालिका प्रशासन आपल्या वैद्यकीय महाविद्यालयातील रुग्णालयातील डॉक्टरांबाबत दुजाभाव करीत आहे, असा आरोप डॉक्टरांकडून करण्यात आला आहे. दरम्यान, यासंदर्भात प्रशासनाने तातडीने निर्णय न घेतल्यास आम्हाला कठोर पावले उचलावी लागतील. सुरुवातीला काळ्या फिती लावून काम करण्यात येईल. वेळप्रसंगी आंदोलनही करण्यात येईल, असा इशारा आंतरवासिता डॉक्टरांच्या संघटनेकडून देण्यात आला आहे.

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्यासह संबंधितांना आदेशाची अंमलबजावणी करण्याचे आदेश देण्याची मागणी करणारी याचिका ऐकण्यास नकार दिला. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्यासह संबंधितांना आदेशाची अंमलबजावणी करण्याचे आदेश देण्याची मागणी शेरखान नाझीर यांनी जनहित याचिकेद्वारे केली होती. मात्र, मुख्य न्यायमूर्ती देवेन्द्र कुमार उपाध्याय आणि न्यायमूर्ती आरिफ डॉक्टर



## विधानसभेतील सरकारच्या आश्वासनांच्या अंमलबजावणीचे आदेश देऊ शकत नाही, उच्च न्यायालयाची स्पष्टोक्ती

**■ मुंबई: विशाल कारंडे** विधानसभेत केलेल्या आश्वासनांची अंमलबजावणी करण्याचे किंवा त्या अनुषंगाने कारवाई करण्याचे आदेश न्यायालय देऊ शकत नाही, असे उच्च न्यायालयाने शुक्रवारी स्पष्ट केले. तसेच, माजी प्रशासकीय अधिकारी विश्वास पाटील यांच्यावरील आरोपांची सीआयडी चौकशी करण्यात येईल या २०१८ मध्ये तत्कालीन सरकारने विधानसभेत दिलेल्या आश्वासनाच्या अंमलबजावणीचे आदेश देण्याची मागणी करणारी याचिका ऐकण्यास नकार दिला.

यांच्या खंडपीठाने यांच्या या मागणीबाबत प्रश्न उपस्थित केला व उपरोक्त बाब स्पष्ट केली. पाटील यांच्या विरोधात गुन्हे अन्वेषण विभागाची (सीआयडी) चौकशी केली जाईल आणि त्याचा अहवाल विधानसभेत सादर केला जाईल, असे आश्वासन तत्कालिन विधानसभेत दिलेले होते. या आश्वासनाच्या अंमलबजावणीच्या आदेशाच्या मागणीसाठी खान यांनी याचिका केली होती. तसेच, तपास प्रमुख तपास यंत्रणेकडे सोपवून विधानसभेत दिलेल्या आश्वासनांची पूर्तता केली जाणे आवश्यक असल्याचेही याचिकाकर्त्यांनी ही मागणी करताना म्हटले होते. परंतु, अशी मागणी याचिकाकर्ते









## गोरेगावमध्ये एक कोटी दहा लाखांची फसवणूक; दहाजणांविरुद्ध गुन्हा

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी शहरात फसवणुकीच्या घटना सातत्याने घडताना दिसत आहेत. जनजागृती करूनही असे गुन्हे घडत आहेत. असेच एक फसवणुकीचे प्रकरण समोर आले आहे. एक कोटी दहा लाखांच्या फसवणुकीप्रकरणी दहाजणांच्या एका टोळीविरुद्ध गोरेगाव पोलिसांनी गुन्हा दाखल केला आहे. नयनसिंग लक्ष्मीकांत चौहाण, राहुल गायकवाड, किशोर भास्कर पाटील, अमोल हरिश्चंद्र गायकवाड, अमंदा कलास ठाकूर, जितू, करण, गोविंद गुप्ता, विजय आणि पांडुरंग मालोडकर अशी या दहाजणांची नावे असून त्यांच्यावर गुंतवणुकीच्या

नावाने एका व्यावसायिकाची फसवणूक केल्याचा आरोप आहे.

अंधेरी येथे राहणारे तक्रारदार हे व्यावसायिक असून त्यांचा लॉजिस्टिक



आणि ट्रान्सपोर्टचा व्यवसाय आहे. अमोल हा त्यांचा परिचित असून तो एका बँकेत रिलेशनशीप अधिकारी म्हणून कामाला होता. सप्टेंबर २०२३ मध्ये अमोलने तक्रारदारांना कॉ

ल करून गुंतवणुकीची योजना सांगितली. गोरेगाव येथे श्री हरि सहकारी सोसायटी अशी एक पतपेढी असून या पतपेढीत एक कोटीची गुंतवणूक केल्यास त्यांना २४ तासांत एक कोटी सत्तर लाख रुपये मिळतील असे सांगितले. याबाबत सविस्तर चर्चा करून अमोलने त्यांची नयनसिंगसह इतर आरोपीशी ओळख करून दिली. नयनसिंग हे व्यावसायिक असून ते पतपेढीचे संचालक आणि मालक तर इतर आरोपी व्यावसायिक असल्याचे सांगितले होते. चांगल्या परतव्याच्या आमिषाला बळी पडून त्यांनी पतपेढीत स्वतःचे खाते उघडून त्यात एक

कोटी दहा लाख रुपयांची गुंतवणूक केली. मात्र २४ तासांत त्यांच्या बँक खात्यात आरटीजीएसद्वारे एक कोटी सत्तर लाख रुपये आले नाहीत. याबाबत विचारणा केल्यानंतर संबंधित आरोपी विविध कारण सांगून त्यांची दिशाभूल करत होते. सात ते आठ महिने हा पाठपुरावा सुरू होता. मात्र, त्यांच्याकडून काहीच प्रतिसाद मिळत नव्हता. फसवणुकीचा हा प्रकार लक्षात येताच त्यांनी नयनसिंग, अमोलसह इतर आठजणांविरुद्ध गोरेगाव पोलीस ठाण्यात तक्रार केली. याप्रकरणी पोलिसांनी गुन्हा नोंदवून पळून गेलेल्या आरोपींचा शोध सुरू केला आहे.

## फ्लॅटचे बोगस दस्तावेज बनवून ३ कोटीची फसवणूक; सहापैकी दोन आरोपींना अटक

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी फ्लॅटचे बोगस दस्तावेज बनवून ३ कोटीची फसवणूक केल्याप्रकरणी गुन्हा दाखल झालेले ६ पैकी २ आरोपींना अटक करण्यात आले आहे. कर्ण दिलीप ढाबलिया आणि विशाल शिवाभाई परमार अशी या दोघांची नावे असून अटकेनंतर या दोघांनाही बोरिवलीतील स्थानिक न्यायालयात हजर करण्यात आले होते.

या गुन्ह्यात शेता शाम कबाडकर, दर्शन भरतभाई चुडगर, बिना जयंतिलाल रुपापेलिया आणि उमेश लक्ष्मण मंडल हे चौथेही सहआरोपी आहे.

यामधील तक्रारदार कादिवलीतील चारकोप परिसरात राहत असून त्यांच्या मालकीचे दोन फ्लॅट आहे. ते दोन्ही फ्लॅट त्यांच्यासह त्यांच्या पत्नीच्या संयुक्त नावावर आहेत. त्यांची पत्नी शेता हिचा मालाड येथे गारमेटचा व्यवसाय होता. कोरोना काळात तिला व्यवसायात प्रचंड नुकसान झाले होते. त्यातच तिने व्यवसायासाठी काही लोकांकडून पैसे कर्जाने घेतले होते. कर्जाच्या वसुलीसाठी तिला संबंधित व्यक्तींकडून त्रास दिला जात होता. पैसे दिले नाहीत अशा कुटुंबियांना जिवे मारण्याची धमकी दिली जात होती. त्यामुळे तिने इतर पाच आरोपींच्या मदतीने दोन्ही फ्लॅटचे बोगस पॉवर ऑफ

अटनीसह इतर दस्तावेज बनवून गोरेगाव येथील सह दुय्यम निबंधक कार्यालयात दोन्ही फ्लॅटची नोंदणी केली होती. त्यानंतर या फ्लॅटवर तिने एका खाजगी



बँकेतून तीन कोटी दहा लाख रुपयांचे कर्ज काढले होते. बँकेतून मिळालेल्या पैशांतून तिने कर्जाची परतफेड केली होती.

हा प्रकार अलीकडेच तिच्या तक्रारदार पतीच्या निदर्शनास आला होता. त्यामुळे त्यांनी तिच्याकडे विचारपूस केल्यानंतर हा संपूर्ण प्रकार उघडकीस आला. या घटनेनंतर त्यांनी चारकोप पोलिसांत पत्नीसह इतर पाच आरोपींविरुद्ध तक्रार केली होती. या तक्रारीनंतर या सहाजणांविरुद्ध पोलिसांनी भादवीच्या विविध कलमांतर्गत गुन्हा दाखल करून तपास सुरू केला होता. गुन्हा दाखल होताच पळून गेलेल्या कर्ण ढाबलिया आणि विशाल परमार या दोघांना पोलिसांनी अटक केली. या गुन्ह्यात इतर चौघांचा सहभाग उघडकीस आल्याने त्यांचा पोलिसांकडून शोध सुरू आहे.

## दिशाभूल करणारा संदेश पाठविणाऱ्या विरोधात निवडणूक आयोगाची पोलिसांत तक्रार

■ पनवेल: विशेष प्रतिनिधी माठाळ लॉ व सभा मतदारसंघातील पनवेल विधानसभा क्षेत्रात मतदारांना चुकीचे लघुसंदेश पाठवून त्यांचा दिशाभूल करणाऱ्या एका अनोळखी व्यक्ती विरोधात निवडणूक आयोगाच्या अधिकाऱ्यांनी सक्तीचे पाऊल उचलले आहे. याबाबत पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात रीतसर निवडणूक आयोगाचे काम करणाऱ्या पनवेल पालिकेच्या अधिकाऱ्याने तक्रार नोंदविली आहे. पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात दिलेल्या अदखलपत्र

गुन्ह्यामध्ये मतदार यादीतील जी नावे बाद झाली आहेत किंवा ज्या मतदारांच्या नावावर 'डिलिट' असा शिक्का लागला आहे अशा



मतदारांची फसवणूक करण्याचा प्रयत्न एका अनोळखी व्यक्तीने केला आहे. ज्या मतदारांची नावे निवडणूक निर्णय अधिकाऱ्यांनी बाद केलीत अशा मतदारांनी

त्यांची जुनी मतदानकार्ड दाखविल्यास अशांना मतदानाची संधी मतदान केंद्रावर दिली जाईल असा लघुसंदेश सर्व पसरविण्यात आला आहे. या संदेशाविरोधात निवडणूक आयोगाच्या कर्मचाऱ्यांनी पोलिसांत रितसर तक्रार केल्याची माहिती मावळ लोकसभा मतदारसंघाचे सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी राहुल मुंडके यांनी दिली. ज्या मतदारांना निवडणूक यादीतून बाद केले आहे अशांना निवडणूकबाधी अधिकार नसल्याचे निवडणूक निर्णय अधिकाऱ्यांनी स्पष्ट केले आहे.

## डोंबिवलीत रस्त्यावर चक्कर येऊन पडलेल्या बेशुद्ध महिलेला लुटले

■ डोंबिवली: सतिश सोनावणे डोंबिवली पूर्वतील रेल्वे स्थानका जवळील नेहरू रस्त्यावरील छत्रपती शिवाजी उद्यानात बुधवारी रात्री आठ वाजण्याच्या दरम्यान एक महिला चक्कर होऊन रस्त्यावर पडली. बेशुद्धावस्थेत गेल्याने या महिलेला मदत करतो दाखवून एका भामट्याने या महिलेच्या हातामधील एक लाख ८० हजार रुपये किमतीच्या सोन्याच्या बांगड्या चोरून नेल्या. रामनगर पोलीस ठाण्यात याप्रकरणाची तक्रार करण्यात आली आहे. धरा प्रतीक साबला (२८) असे महिलेचे नाव आहे. त्या वल्लभभाई पटेल रस्ता सारस्वत कॉलनी भागात राहतात. पोलिसांनी सांगितले, तक्रारदार धरा प्रतीक साबला या बुधवारी रात्री आठ वाजण्याच्या दरम्यान डोंबिवली पूर्व रेल्वे

स्थानकाजवळील छत्रपती शिवाजी उद्यानात फिरण्यासाठी आल्या होत्या. अलीकडे उकाड्याचे दिवस आहेत. दिवसभर घामाच्या धारानी अस्वस्थ नागरिक संध्याकाळच्या वेळेत



शहरातील उद्याने, नगिचोमध्ये फिरण्यासाठी येतात. त्याप्रमाणे तक्रारदार धरा साबला या छत्रपती उद्यानात बुधवारी फिरण्यासाठी आल्या होत्या. उद्यानात फिरत असताना अचानक त्यांना चक्कर आली. त्या उद्यानातील

मोकळ्या जागेत पडल्या. त्या बेशुद्धावस्थेत गेल्या. या कालावधीत धरा यांना मदत करण्याच्या बहाण्याने एका भुरट्याने त्यांच्या हातामधील सोन्याच्या एक लाख ८८० हजार रुपये किमतीच्या सोन्याच्या बांगड्या चोरून पलायन केले. इतर नागरिकांनी धरा साबला यांना पाणी देऊन शुध्दीवर आणले. त्यांना प्रथमोपचारासाठी साहाय्य केले. शुध्दीवर आल्यानंतर धरा साबला यांना आपल्या हातात सोन्याच्या बांगड्या नसल्याचे दिसले. त्यांनी उद्यानात शोध घेतला, पण त्यांना बांगड्या आढळून आल्या नाहीत. भुरट्या चोरानेच त्या चोरून नेल्या असावयात, असा संशय व्यक्त करून धरा यांनी रामनगर पोलीस ठाण्यात तक्रार केली आहे. साहाय्यक पोलीस निरीक्षक पी. के. नरळे तपास करत आहेत.

एक कोटीच्या चरसासह ५० वर्षीय व्यक्तीला अटक

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी सुमारे एक कोटी रुपयांच्या चरस पुरवण्यास आलेल्या श्रीकांत मधुकर धनू (५७) याला डोंगरी पोलिसांनी अटक केली. आरोपीकडून पावणेतीन किलो चरस जप्त करण्यात आले आहे. त्याच्याविरोधात अमलीपदार्थ प्रतिबंधक कायद्या अंतर्गत गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. डोंगरी पोलिसांचे पथक गस्तीवर असताना सण्डहर्स्ट

रोड रेल्वे स्थानकाजवळील नबरोजी हिल रोड क्रमांक ११ येथील बीआयटी चाळीजवळ

एक व्यक्ती संशयास्पदीतल्या फिरत होता. त्यामुळे या पथकाने त्याला चौकशीसाठी ताब्यात घेतले. त्याच्या बॅगेची तपासणी केल्यानंतर त्यात संशयास्पद पदार्थ सापडला. पोलिसांनी अमलीपदार्थ तपासणी किटद्वारे त्याची तपासणी केली असता ते चरस असल्याचे निष्पन्न झाले. या कारवाईत पोलिसांनी २ किलो ८८३ ग्रॅम बजनाचा चरस जप्त केला असून त्याची किंमत सुमारे ९१ लाख ३२ हजार रुपये आहे. चौकशीदरम्यान त्याचे नाव श्रीकांत धनू असल्याचे उघडकीस आले.

## पूर्वमनस्यातून झालेल्या हल्ल्यात एक जण जखमी, तिघांविरोधात गुन्हा दाखल

■ मुंबई : माहिममधील भागोजी फिर मार्ग परिसरात पूर्वमनस्यातून एका गटाने केलेल्या हल्ल्यात एक जण जखमी झाला. याप्रकरणी

केला. लोखंडी रॉड, काठीने या दोघांना मारहाण करण्यात आली. या हाणामारीत योगेंद्र गंभीर जखमी झाला. याप्रकरणी अनिरुद्ध गोड याच्या तक्रारीवरून माहिम पोलीसांनी तिघांविरोधात गुन्हा दाखल केला आहे. फिर्यादी अनिरुद्ध गोड याचे माहिमच्या कपडा बाजारात हॉटेल आहे. या हॉटेलची तक्रार करण्यावरून उभयतांमध्ये वाद झाला होता. या वादाचे पर्यवसन हाणामारीत झाले. संकेत साठे व त्याच्या साथीदारांनी अनिरुद्ध आणि योगेंद्र या दोघांना मारहाण केली.

पोलिसांनी तिघांविरोधात गुन्हा दाखल केला आहे. अनिरुद्ध गोड (३२) व त्याचा मित्र योगेंद्र पारखे या दोघांवर संकेत साठे व त्याच्या साथीदारांनी हल्ला

सकृतदर्शनी चर्चेचा मुद्दा आहे. तसेच, इमारत कोसळण्यात आणि पीडितांच्या मृत्यूस मालक कारणीभूत होता की नाही हा मुद्दादेखील खटल्यादरम्यान निश्चित होईल, असे न्यायमूर्ती निजामुद्दीन जमादार यांच्या एकलपीठाने इमारतीच्या मालकाला दिलासा देताना प्रामुख्याने नमूद केले.

गेल्या वर्षी २९ एप्रिल रोजी भिंबडी तालुक्यातील बालपाडा

## जुन्या वादातून ४८ वर्षीय व्यक्तीचा घरात घुसून खून, मृत बजरंग दलाचा कार्यकर्ता

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी चेंबूर येथे जुन्या वादातून ४८ वर्षीय व्यक्तीचा खून करण्यात आला. याप्रकरणी चेंबूर येथील आरसीएफ पोलिसांनी रविवारी पहाटे दोघांना अटक केली आहे. याप्रकरणात आणखी आरोपींचा सहभाग असून त्यांच्यावरही गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. मृत व्यक्ती बजरंग दलाचा कार्यकर्ता होती. दोन दिवसांपूर्वी आरोपींशी झालेल्या भांडणातून हा खून झाल्याचे निष्पन्न झाले. याप्रकरणी पोलीस अधिक तपास करत आहेत.

पितांबर हिरामण जाधव (४८) असे मृत व्यक्तीचे नाव असून ते चेंबूर नाका परिसरातील रहिवासी होते. जाधव यांचा भाचा नितीन काळे याच्या तक्रारीवरून



आरसीएफ पोलिसांनी याप्रकरणी हत्या, धमकावणे, कट रचणे, घरात बेकायदा घिरणे अशा विविध कलमांतर्गत गुन्हा दाखल केला आहे. याप्रकरणी पोलिसांनी

कार्तिक अण्णा देवेदर ऊर्फ बाबू (२८) व अण्णा दुबाई देविंदर ऊर्फ दिल्ली (५४) यांना अटक केली आहे. यातील बाबू हा सराईत आरोपी असून त्याच्याविरोधात सात गुन्हे दाखल आहेत. तसेच त्याच्यावर तीन वेळा प्रतिबंधात्मक कारवाई करण्यात आली होती. त्याला सहा महिन्यांसाठी मुंबईतून हद्दपारही करण्यात आले होते. याप्रकरणी दोन महिलांसह आणखी आरोपींचा सहभाग असल्याचा संशय आहे. त्यांच्यावरही गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

तक्रारीनुसार, दोन दिवसांपूर्वी जाधव व देवेदर कुटुंबियांमध्ये वाद झाला होता. दोघेही एकाच परिसरात राहणारे

आहेत. त्या रागातून आरोपींनी घरात घुसून मारहाण केली. त्यानंतर जाधव यांना तत्काळ शीव येथील लोकमान्य टिळक रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. पण तेथील डॉक्टरांनी त्यांना मृत घोषित केले. याप्रकरणी अपमृत्यूची नोंद करण्यात आली होती. पोलिसांनी जाधव यांच्या भाव्याचा जबाब नोंदवला असता त्याने देवेदर कुटुंबियांनी जाधव यांचा खून केल्याचे सांगितले. त्यानुसार गुन्हा दाखल करण्यात आला. मृत व्यक्ती ही बजरंग दलाची कार्यकर्ता होती. जाधव यांच्याशी आरोपींचे वाद होते. त्यातून हा खून झाल्याचे बोलले जात आहे. याबाबत पोलीस अधिक तपास करत आहेत.

## भिंबडी येथील इमारत कोसळून आठजणांचा मृत्यू झाल्याचे प्रकरण, इमारतीच्या मालकाला वर्षभरानंतर उच्च न्यायालयाकडून जामीन मंजूर

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी गेल्या वर्षी भिंबडी येथे तीन मजली इमारती कोसळून झालेल्या दुर्घटनेप्रकरणी अटकेत असलेल्या इमारतीच्या मालकाला उच्च न्यायालयाने जामीन मंजूर केला. या दुर्घटनेत आठजणांचा मृत्यू, तर १३ जण जखमी झाले होते. मालकावर सद्य मनुष्यवधाच्या आरोपांतर्गत गुन्हा नोंदवला जाऊ शकतो की नाही हा

## भिंबडी येथील इमारत कोसळून आठजणांचा मृत्यू झाल्याचे प्रकरण, इमारतीच्या मालकाला वर्षभरानंतर उच्च न्यायालयाकडून जामीन मंजूर

सकृतदर्शनी चर्चेचा मुद्दा आहे. तसेच, इमारत कोसळण्यात आणि पीडितांच्या मृत्यूस मालक कारणीभूत होता की नाही हा मुद्दादेखील खटल्यादरम्यान निश्चित होईल, असे न्यायमूर्ती निजामुद्दीन जमादार यांच्या एकलपीठाने इमारतीच्या मालकाला दिलासा देताना प्रामुख्याने नमूद केले.

गेल्या वर्षी २९ एप्रिल रोजी भिंबडी तालुक्यातील बालपाडा

येथील वर्धमान संकुलातील तीन मजली इमारत दुपारी १ च्या सुमारास कोसळली होती. या प्रकरणी इमारतीचे मालक इंद्रपाल पाटील यांच्याविरोधात सद्य मनुष्यवधाचा गुन्हा दाखल करून त्यांना दुसऱ्याच दिवशी अटक केली होती. नियोजन प्राधिकरणाची कोणतीही परवानगी न घेता ही इमारत बांधण्यात आल्याचा आरोप याचिकाकर्त्यांवर आहे.

इमारतीचा तळमजला आणि पहिला मजला एमआरके फूड या कंपनीला माल ठेवण्यासाठी देण्यात आला होता. दुसऱ्या आणि तिसऱ्या मजल्यावर अनुक्रमे १२ आणि १३ घरे



होती. इमारतीच्या बांधकाम स्थंथाचा विचार न करता पाटील यांनी एका दूरसंचार कंपनीला इमारतीवर मोबाइल टॉवर बांधण्याची परवानगी दिली, असा पोलिसांचा आरोप आहे. याशिवाय, पाटील यांनी इमारतीची आवश्यक दुर्धर्मी आणि योग्य देखभाल केली नाही. त्यामुळे इमारत कोसळल्याचा दावा एका साक्षीदाराने आहे, असा दावा

करून पोलिसांनी पाटील यांना जामीन देण्यास विरोध केला होता. दुसरीकडे, इमारत कोसळण्यामागे मालकाची कोणतीही भूमिका नाही. बालपाडा ग्रामपंचायतीच्या पूर्वपरवानगीने ही इमारत बांधण्यात आली होती. तसेच, बांधकाम अभियंत्याकडून इमारतीचे स्थिरता प्रमाणपत्र घेतल्यानंतर इमारतीच्या गच्चीवर मोबाइल टॉवरही

बासवण्यात आल्याचा दावा पाटील यांच्या वतीने करण्यात आला. त्याचवेळी, इमारतीत क्षमतेपेक्षा जास्त माल साठवून ठेवल्याने इमारत कोसळल्याचे राज्य सरकारने केलेल्या चौकशीत उघड झाले आहे. त्यामुळे, या दुर्घटनेसाठी पाटील यांना जबाबदार धरता येणार नाही, असा दावा करून पाटील यांनी जामिनाची मागणी केली होती.

## नाशता बनावला नाही म्हणून पत्नीच्या डोक्यात मारला हातोडा

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी महिलेने वेळेवर नाशता बनवला नाही म्हणून पत्नीने तिच्या नाडीक्यात हातोडा मारल्याचा गंभीर प्रकार कुर्ला परिसरात घडला आहे. आरोपी एवढ्यावरच थांबला नाही, तर त्याने पत्नीवर चाकू व स्क्रू ड्रायवरनेही हल्ला केला. या हल्ल्यामुळे गंभीर जखमी झालेल्या ३४ वर्षीय पत्नीला कुर्ल्यातील भा.भा. रुग्णालयाच्या अतिदक्षता विभागात दाखल करण्यात आले आहे. आरोपीविरोधात कुर्ला पोलीस ठाण्यात हत्येच्या प्रयत्नाचा गुन्हा दाखल करण्यात

आला आहे. गुडिया मोहम्मद फय्युम खान (३४) असे जखमी महिलेचे नाव आहे. कुर्ला पोलीस ठाण्याच्या पाठोमागे असलेल्या गणेश बाग लेन येथे गुडिया



पती फय्युम जहीर खान (३८) याच्यासोबत राहत होता. गुडिया यांनी गुरुवारी वेळेवर नाशता बनवला नसल्यामुळे फय्युमने त्यांच्यासोबत वाद घालण्यास

सुरुवात केली. संतापलेल्या फय्युमने शिलाई मशीनच्या शेजारी ठेवलेला हातोडा उचलून गुडिया यांच्या डोक्यात मारला. त्यानंतर घरातील चाकूने गुडिया यांच्या गळ्यावर तीन वार केले. तेवढ्यावरच तो थांबला नाही. तर त्याने घरातील स्क्रू ड्रायवरने पत्नीच्या डोक्यावर मारले. त्यात गुडिया यांच्या भुवईवर गंभीर जखमी झालेल्या गुडिया यांना तात्काळ कुर्ला येथील भा.भा. रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. तेथील अतिदक्षता विभागात त्यांच्यावर उपचार सुरू आहेत.

## अमली पदार्थाची तस्करी प्रकरणी परदेशी व्यक्तीला अटक, पोटातून बाहेर काढल्या १० कोटीच्या कोकेनच्या ११० कॅप्सूल

■ मुंबई: विशेष प्रतिनिधी महारूला गुप्तगार्ता संचालनालयाने (डॉआरआय) अमली पदार्थाची तस्करी करत असल्याच्या संशयावरून परदेशी नागरिक मूळचा ब्राझिलमधील रहिवासी आहे. तस्करी करित असल्याच्या संशयावरून त्याला मुंबईतील छत्रपती शिवाजी महाराज आंतरराष्ट्रीय विमानतळावर ताब्यात घेण्यात आले होते. त्याच्या पोटात अमली पदार्थ असल्याचा अधिकाऱ्यांना संशय होता. त्यामुळे त्याची वैद्यकीय चाचणी करण्यासाठी न्यायालयाकडे परवानगी मागण्यात आली होती. जे. जे. रुग्णालयात त्याचा एक्सरे व सोनोग्राफी करण्यात आली. त्यावेळी त्याच्या पोटात संशयित कॅप्सूल असल्याचे निष्पन्न झाले. त्यानंतर डॉक्टरांनी त्याच्या पोटातून या ११० कॅप्सूल काढल्या. त्यात कोकेन असल्याचे निष्पन्न झाले.

## वय ३६ च्या केल्या ६५; अवलिया चोर पोलिसांच्या जाळ्यात

■ वसई: विशेष प्रतिनिधी वसई विरारसह मुंबई आणि ठाणे परिसरात चोऱ्या करणाऱ्या एका अवलिया चोरस माणिकपूर पोलिसांच्या गुन्हे प्रकटीकरण शाखेने अटक केली आहे. या चोराने तब्बल ६५ घरफोड्या केल्याचे उघडकीस आले आहे. गेल्या काही दिवसांपासून वसई विरार शहरात घरफोड्यांचे प्रमाण वाढले होते. वसईच्या शाखीनगर येथील एका घरफोडीचा तपास माणिकपूर पोलिसांच्या गुन्हे प्रकटीकरण शाखेचे पथक करत होते. या वेळी सीसीटीव्ही तसेच तांत्रिक विश्लेषणाच्या आधारे माग काढत आतिष साखरकर (३६) याला अटक केली आहे. त्याच्याकडून घरफोडीमधील १२ लाखांचा मुद्देमाल जप्त केला

## वय ३६ च्या केल्या ६५; अवलिया चोर पोलिसांच्या जाळ्यात

आहे. मागील काही वर्षांपासून तो चोऱ्या करत आहे. त्याने यापूर्वी ५७ चोऱ्या केल्या होत्या तर त्याच्या अटकेनंतर

## वय ३६ च्या केल्या ६५; अवलिया चोर पोलिसांच्या जाळ्यात

वसईतील माणिकपूर, मुंबईतील एमएचबी, विलेपार, जुहू आणि गुजराथ मधील उमरगाव पोलीस ठाण्यातील ५ चोऱ्या उघडकीस आल्या आहेत. आतापर्यंत त्याने एकूण ६५ चोऱ्या केल्याचे उघडकीस आल्याची माहिती पोलीस उपायुक्त (परिमंडळ २) पूर्णिमी चौगुले यांनी सांगितले.

## वय ३६ च्या केल्या ६५; अवलिया चोर पोलिसांच्या जाळ्यात

यापूर्वी देखील त्याला अटक करण्यात आली होती. मात्र जाणिवावर सुटल्यानंतर तो पुन्हा चोऱ्या करायचा. वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक राजू माने, पोलीस निरीक्षक संतोष चौधरी (गुन्हे) यांच्या मार्गदर्शनाखाली गुन्हे प्रकटीकरण शाखेचे पोलीस उपनिरीक्षक सनिल पाटील, शैलेश पाटील, शामेश चंदनशिवे, धनंजय चौधरी, गोविंद लवटे आदींच्या पथकाने या अवलिया चोराला पकडण्यात यश मिळवले.

